



# НЕВЕЛЬСКИЕ СОБЫТИЯ с Юлей КИМ

Официально

## К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ!

Через несколько дней будет дан старт учебному году 2010 - 2011. Обновленные детские сады вновь распахнут свои двери перед новыми малышами. Первоклашек и других учащихся давно ждут свежеекрашенные кабинеты и скучающие по детскому гомону коридоры школ. Как водится, 1 сентября ученики и их родители будут отмечать День знаний. Над тем, чтобы этот праздник состоялся, трудились специалисты отдела образования, капитального строительства, многих других структур и организаций. Ведь к началу учебного года у всех образовательных учреждений должна быть готовность номер один. О том, что было сделано для школ и детских садов во время летних каникул, корреспонденту «СМ» рассказала начальник отдела образования Ольга ТЕН.

- Ольга Денсуевна, в муниципальных образованиях подготовка образовательных учреждений к новому учебному году традиционно начинается задолго до окончания предыдущего, и Невельский городской округ, думается, не исключение.

- Да, конечно. Ведь одной из главных задач нашего отдела образования является обеспечение безопасного пребывания детей в стенах учебных заведений. Необходимо создать комфортные условия для их обучения и воспитания. Напомню, сегодня на территории Невельского городского округа действует 13 образовательных учреждений, из них 6 общеобразовательных школ.

В целях выполнения плановых заданий Госпожнадзора и Роспотребнадзора из средств местного бюджета были произведены замеры сопротивления, обработка огнезащитными составами чердачных помещений, ремонт электрических сетей. Были освидетельствованы огнетушители и установлены металлические двери на запасных пожарных выходах. Хочу отметить, что все образовательные учреждения округа оснащены автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения о пожаре. В заведениях есть информационные пожарные знаки, вывешены планы эвакуации людей на случай возгорания в стенах учебных заведений. Проводилась также работа по обеспечению антитеррористической безопасности. С этой целью установлены кнопки

тревожной сигнализации.

Из средств местного бюджета произведены и оплачены работы по капитальному ремонту фасада торцевой стенки МОУ «НОШ N 1», Центра детского творчества г. Невельска, выполнен ремонт системы водоотведения в МОУ «СОШ с. Шебунино». Во всех учреждениях проведены работы по промывке и опрессовке систем тепло- и водоснабжения. Кроме того, за счет местного бюджета оборудована душевая кабинка в МОУ «СОШ N 2» г. Невельска, произведен ремонт кабельной линии в МОУ «НОШ N 1», установлены металлические решетки в средней школе с. Горнозаводск.

- В процессе подготовки образовательных учреждений на верняка были вопросы, которым уделялось пристальное внимание?

- Особое внимание всегда уделяется выполнению санитарных правил и норм в сфере организации питания школьников. Во всех учреждениях обновляется технологическое оборудование для пищеблоков, закупается мебель для школьных столовых. В этом году на приобретение технологического оборудования из областного бюджета было выделено 867 тысяч рублей, из местного - 106. В школы поступили новые холодильники, были закуплены жарочный шкаф, морозильная камера, блинный аппарат, кашеварка и другие современные кухонные агрегаты. Из местного бюджета выделены также сред-

ства для приобретения двух комплектов посуды для школьных столовых. Пополняется и медицинское оборудование. Так, для МОУ «НОШ N 1» г. Невельска были приобретены облучатель, плантограф, столик для инструментов.

- Видно, что на подготовку учебных и дошкольных заведений потрачено немало средств.

- Хочу отметить, что во всех образовательных учреждениях произведен косметический ремонт. Руководителями заведений на выполнение подготовительных работ к новому учебному году привлечено 311 тысяч рублей спонсорских средств. В целом на эти цели из местного бюджета было направлено 3 миллиона 563 тысячи рублей.

Распоряжением правительства Сахалинской области от 12 июля 2010 года N 492-ра выделены средства на ремонт фасада, установку ограждения, приобретение мебели для детского сада «Рябинка» с. Горнозаводск, ремонт учебных мастерских в МОУ «СОШ с. Горнозаводск», ремонт силовой и осветительной системы электроснабжения и водоотведения МОУ «СОШ с. Шебунино». На деньги областного бюджета приобретены учебники и учебно-наглядное оборудование. Было израсходовано 1 миллион 340 тысяч рублей и 1 миллион 9 тысяч рублей соответственно. Все образовательные учреждения Невельского округа имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности. Так что в добрый путь!

лась на Сахалине. В Горнозаводске Анатолий Ким получил общее среднее образование. В 1971 году он заочно окончил Литературный институт им. А.М. Горького, а спустя два года в свет начали выходить его первые рассказы. Дебютный сборник «Голубой остров» писатель посвятил своим детским воспоминаниям о жизни на Сахалине.

Представители администрации В. Минц-Копленок и С. Иванова тепло приветствовали столетнего гостя и от имени читателей преподнесли на память о посещении малой родины книгу «Невельску - 150», в которой рассказывается о жизни всего района. Общение с писателем происходило в добросердечной и непринужденной обстановке. Говорили о ставших прототипами героев книги «Голубой остров» людях, многих из которых уже, конечно, нет, но в Горнозаводске их знают и помнят. К слову, именно этот сборник в свое время принес автору известность. Впрочем, долгие годы до всеобщего признания были годами испытаний на прочность. Но недаром народная мудрость гласит: терпение и труд все перетрут. Как сказал друг детства А. Кима Тен Гым Нен, с которого был срисован образ будущего героя рассказа «Улыбка лисицы», Анатолий всего добился благодаря своему невероятному трудолюбию и настойчивости.



2 сентября островитяне отмечают 65-летие окончания Второй мировой войны. В этот день в Невельске, в сквере памяти погибших воинов, пройдет митинг «По праву памяти», затем его участники возложат к памятнику живые цветы.

В 12.00 в акваторию Татарского пролива выйдет катер, на борту которого будут находиться ветераны Великой Отечественной войны, пограничники и представители администрации района. В

Памятная дата

## И ПОМНИТ САХАЛИН СПАСЕННЫЙ...

память о погибших при освобождении Сахалина и Курил на воду будут спущены венки. С 10.00 до 13.00 все желающие смогут посетить с экскурсией военный корабль. В 15.00 на площади им. В.И. Ленина начнется концерт Центрального пограничного ансамбля ФСБ России. Здесь же будут экспонироваться плакаты военных лет и работать фотовыставка, рассказывающая о Героях Советского Союза - освободителях земли сахалинской от японских захватчиков. В 22.00 все жители и гости города смогут насладиться красочным праздничным фейерверком.

Анонс

## 50-Я ПАРАЛЛЕЛЬ

Закончился семидневный поход Памяти в Смирныховский район. Его организовали сотрудники историко-краеведческого музея и Невельского городского совета ветеранов войны и труда в рамках грантового проекта. Средства на его реализацию выделило правительство Сахалинской области.

По словам директора историко-краеведческого музея Ольги Егурновой, в состав команды, посетившей знаменитую 50-ю параллель, вошли работники музея и ребята из патриотического клуба «Поиск» - всего 15 человек. Все участники похода давно мечтали посетить места сражений на 50-й параллели. Они не только поднялись на Харамитогские высоты и навестили памятники Смирныховского района, но и вместе с ребятами из местного поискового лагеря «Пионер» производили раскопки на территории былых боев. Несмотря на труд-



ности, с которыми невеличанам пришлось столкнуться в походе, все вернулись домой здоровыми, счастливыми и гордыми оттого, что достойно выполнили свою почетную миссию. Из похода они привезли священную землю, взятую с места кровопролитных сражений.

О других интересных подробностях восхождения на 50-ю параллель читайте в следующем номере «Сахалинского моряка».

## ИМЕННЫЕ ТАЛОНЫ НА ПРОЕЗД

ветеранам Великой Отечественной войны начал выдавать отдел социальной защиты Невельского района.

Как нам сообщили в соцзащите, выдача именных талонов осуществляется с 20 августа по 30 августа на одну бесплатную поездку (до места пребывания и обратно). В период с 1 по 10 сентября именные талоны ветеранам Великой Отечественной войны и сопровождающим их лицам выдаются без ограничения количества поездок. Кроме того, в период с 30 августа по 15 сентября и ветеранам, и сопровождающим их лицам будет предоставляться бесплатное проживание в гостиницах г. Южно-Сахалинска, расположенных по следующим адресам: «Наталья», ул. А. Буюклы, 38; «Рыбак», ул. К. Маркса, 51.

Для получения полной информации и именных талонов необходимо обратиться в отдел социальной защиты по адресу: г. Невельск, ул. Советская, 55, каб. N 3, N 11, или по телефонам: 6-21-25, 6-21-27, 6-21-26.

И сегодня в свои 70 лет драматург полон творческих планов. Он много работает пишет очередной роман, переводит труды казахских писателей, рисует - словом, творит.

После встречи А. Ким посетил библиотеку. Ее работники показали писателю краеведческий уголок и кратко рассказали о своей деятельности по сохранению истории бывшего шахтерского города и о пропаганде литературы о родном крае.

Справка «СМ». В читальном зале сельской библиотеки свое почетное место на полочках занимают книги А. Кима. Их немного, но среди тех, что выставлены, имеются детские книги «Когда цветет миндаль» и «Федина избушка».

Заинтересовала писателя грантовая деятельность библиотеки, в частности наш проект «Историю пишем сами». Копию этой работы Анатолий Андреевич попросил презентовать ему на память. Взамен он передал библиотеке личные вещи, в частности фотографии, а также преподнес подарок и в специальной рубрике «Автограф на память» оставил свою подпись. Теперь, кроме книг известного земляка, нам есть что показать нашим читателям, чему мы очень рады. Приглашаем всех горнозаводчан посетить библиотеку.

Людмила ГЛОБЕНКО,  
заведующая филиалом N 2  
центральной библиотеки с.  
Горнозаводск.

Наши гости

## ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВСТРЕЧИ В ГОРНОЗАВОДСКЕ

17 августа в актовом зале администрации с. Горнозаводск прошла творческая встреча сахалинского писателя, известного переводчика и драматурга Анато-

ки, звуки наполняли душу художника и писателя тихой грустью по прошлому.

Жители Горнозаводска встретили гостя приветливо. В актовом



лия Кима с сельскими читателями.

В Невельский район Анатолия Андреевича привело горячее желание побывать там, где прошли годы его детства и юности. Человек, объехавший весь мир, любившийся красотами всех континентов, с восторгом ребенка оглядывал родные места. Давние, до боли знакомые запахи, крас-

зале администрации собрались те, кто знал писателя лично и сквозь призму его произведений. Это читатели библиотеки, бывшие соседи, друзья детства.

Справка «СМ». Анатолий Андреевич Ким родился 15 июня 1939 года в Казахстане. В 1947 году семья Ким переехала на Камчатку, затем в Уссурийский край, в конце концов, остано-